

霍山:

「三实」开重 做实基层基础工作

霍山讯(蒋传云)近年来,霍山县关工委坚持抓基层、强基础,抓载体、重创新,推动关心下一代工作不断取得新成绩、新突破,先后荣获“全国关心下一代工作先进关工委”“全国未成年人思想道德建设工作先进单位”。

党建带“关键” 构建“大关工”格局

“双创”达标率均超过85%。

队伍建设——壮大

全市各级组织和关工委不断健全完善五老发动、提高、激励机制,畅通五老扩容途径,特别是抓住基层换届之机,动员安排更多老同志“入列”。目前,全市五老队伍稳定在53000人以上。

基础工作——加强

一方面,强化各基层关工委基础工作的“硬件五有”、“软件五必须”的全面落实。硬件五有:有房子、有牌子、有办公设施、有档案资料、有活动经费;软件五必须:必须有习近平总书记关于关心下一代工作重要指示和视察金寨重要指示的挂图;有关工委班子成员名单、有学习工作制度、有工作年历、有工作责任清单。



市关工委主任汪永义陪同省关工委主任张俊调研基层关工委组织的实践体验活动。



市关工委主任汪永义陪同省关工委常务副主任刘玉杰调研基层关工委基础工作的落实情况。

组织网络——更密

三年来,全市各基层党组织十分重视关工委组织建设,纷纷按照“应建尽建”、“打通最后一公里”的要求,努力补短板、强弱项,不断加强村村(社区)关工委的建设力度,充实学校关工委的力量,督促更多企业成立关工委组织,促进关工委组织真正成为一级党组织的常设机构,基本消除“空白点”,实现全覆盖,形成横向到边、纵向到底的组织网络。

金寨讯(李生彬)目前,金寨县共有离退休老同志9465人,大都居住在乡(镇)街道和县城,很少居住在农村。这些老同志也有很大一部分随在外地工作的子女居住,帮助带孙子、做家务等。因此,时空、交通、地域等因素极大地制约了“五老”参加关心下一代工作,形成了“五老”登记在册的多,参加活动的少;县城和乡镇街道居住的多,农村居住的少;退休人员符合条件的多,能出来工作的少的现状。

金寨: 五措并举

建立组织机构。2020年,在充分调研的基础上,下发了《关于进一步加强“五老”志愿者队伍建设的意见》。坚持“自愿参加、量力而行、发挥特长、就地就近”的原则,按照“扩大规模、优化结构、提升能力、有效服务”的要求,采取“组织号召安排一批、宣传倡导发动一批、登门拜访邀请一批、表彰先进激励一批”的措施,动员尽可能多的有威望、身体好、能力强的农村新“五老”加入到关工委队伍中来。各乡镇关工委成立10人以上的由退休干部组成的“五老”志愿服务大队,村(社区)成立不少于5人由新“五老”组成的“五老”志愿服务队。

抓实新“五老”队伍建设

定,乡镇党委下批批准,县关工委统一实行“三个一”管理制度,即:授予一面“五老”志愿服务队队旗、颁发一本“五老”志愿服务证、佩戴一枚关工委徽章。要求他们持证上岗、持证服务,增强他们的归属感、荣誉感和责任感。乡镇关工委驻会主任或常务副主任任“五老”志愿服务大队大队长,村关工委主任任“五老”志愿服务队分队长。服务大队的“五老”志愿者由乡镇关工委管理,办公地点设在乡镇关工委;服务分队的“五老”志愿者由村关工委管理,办公和活动地点主要集中在村新时代文明实践站。各志愿服务队按要求统一做到“硬件五有、软件五必须”。同时,围绕如何进行青少年思想道德教育、青少年法治教育以及关爱留守儿童、困境儿童等方面进行培训,不断提升“五老”志愿者的关爱服务水平。

建立激励机制。各基层党组织和关工委对“五老”志愿者坚持做到“四看望”,即:重大节日时看望,生病住院时看望,高寿生日时看望,家中遇到困难和不测时看望。县关工委坚持每两年召开一次“五老”志愿者经验交流会,表彰一次优秀“五老”志愿者。同时,在《金寨关工》开辟“五老”志愿服务专栏,宣传“五老”志愿者的先进事迹和好的做法,激发他们参与关心下一代工作的热情。充分发挥作用。“五老”志愿服务大队、分队建起来,关键是开展各种关爱活动。目前,全县已成立“五老”志愿服务大队24个,分队242个,登记在册“五老”5247人,五老志愿者2584人,开展了很多形式多样的“五老”志愿服务和关心下一代工作。长岭乡关工委组织3名“五老”志愿者到老少户户号全省“八大金刚”之一的李某家,反复多次做通了他的思想工作,并保证以后不再上访。这些“五老”志愿服务活动,深得党委、政府和社会的一致好评和广泛赞誉。

关工天地 六安市关工委主办 本栏责任编辑:宋金婷 784542876@qq.com

三甲无痕 留住美丽

市二院成功开展全乳晕入路下腹腔镜甲状腺瘤根治术

王兴亮 本报记者 宋金婷

近日,皖西卫生职业学院附属医院(市二院)普外一科技术重大突破,独立完成全乳晕入路下腹腔镜甲状腺瘤根治术。该手术的成功开展可以更好地满足有美容要求的甲状腺患者,同时也标志着该院普外科技术迈上新台阶。

据了解,甲状腺瘤近些年发病率逐年上升,其中以甲状腺微小乳头状瘤增幅最快。传统手术切口无法用衣物遮盖,虽然肿瘤切除了,仍会在颈部裸露位置留下4至6厘米的手术瘢痕,尤其是瘢痕体质患者,更为明显。随着腹腔镜技术的成熟,大部分甲状腺瘤,包括局部中央区淋巴结转移的患者,都可以通过腹腔镜微创手术治疗。目前常用的腹腔镜甲状腺手术方式有经胸乳晕、经腋窝前缘、经耳后发际和经口腔前庭。腹腔镜甲状腺手术适应症为:有美容要求;年龄为15-45岁;肿瘤直径≤2cm;术前影像学检查(B超、CT或MRI)提示颈部外侧区没有明确的淋巴结转移证据,或者有可能转移淋巴结,但没有融合、固定。

日前,在六安市人民医院,一名医生刚下夜班,听说患者急需输血,加上医院血源紧张,他二话不说立即前往血站献血。这名90后的医生就是血液内科的褚先登,献血这件事他已经坚持11年。

90后医生坚持献血10年

本报记者 宋金婷

事情发生在9月10日上午,刚下夜班的褚先登听说他床位上急需输血的一位患者因为目前血源紧张,无法输入红细胞,可能随时出现生命危险。患者高某今年75岁,子女也50多岁,患有高血压等慢性疾病,身体不合格不能献血,褚先登二话不说,立刻决定给患者输血。“我一看见患者和自己血型一样,都是A型血,所以我立马去献了400毫升血,为病人进行回输献血。”

2018年,从安徽医科大学研究生毕业后,褚先登入职六安市人民医院,刚结束三年轮转规培,分配到血液内科。献血的事,就发生在他刚到血液内科正式上班期间。“高大爷8月21日因为肾功能不全,轻度腹水入院,

为一名医学生后,知道献血的意义和重要性,他决定加入无偿献血行列,这一坚持就是11年,从2010年至今,共献血25次,献血量达5100毫升,血小板12个治疗量,先后两年获得全国无偿献血奉献奖铜奖。

褚先登在无偿献血的道路上,仿若一颗播撒爱的种子,种下希望,收获爱意。不光血液内科的医护人员,市人民医院许许多多的医务工作者都像他一样是一名无偿献血志愿者,他们不光用精湛的技术治疗患者,用爱心细心照顾患者,更用自己的爱心血液,创造了希望与奇迹,使生命之花不再枯萎,正是他们的爱心奉献,将整个社会变得充满温馨与爱意。

“医学生都知道这样一句话:有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰。”血液内科主任丁美琪告诉记者,“很多患者认为医务人员太过于理性无情,其实,每当看到患者病情缓解,我们比谁都开心,而且心里成就感。”

斑竹园镇创办中医馆为民服务



为贯彻落实《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》,金寨县斑竹园镇在新时代文明实践中,遵循中医药发展规律,传承精华,守正创新,推动中医药健康发展。

斑竹园镇中心卫生院坚持中西医并重和优势互补,创办中医馆,建立符合中医中药特点的服务体系和服务模式。开设针灸推拿室、艾炙室、康复治疗室、中药房,有中医执业医师4名,运用针灸、推拿、拔罐、敷贴、刮痧等技术为患者进行康复治疗。中医馆今年已接待患者6500人次,累计向群众开具预防新冠病毒中草药处方1000余剂次。

养生保健

甘草泡水能养生?喝多了当心浮肿

甘草是一种十分常见的中药,有着很好的药用价值,功效作用很多,如:补脾益气、缓急止痛、祛痰止咳、清热解暑,和某些药物的烈性。因此,甘草成为使用频率最高的中药材之一。

水平等假性醛固酮增多症,也可出现横纹肌溶解。所以长期大量服用甘草制剂可出现乏力、肌力下降、肌肉痛、尿量减少、肢体水肿、血压升高等表现。

他脏器官疾病,比如肾炎、慢性心衰、甲亢等疾病;是否存在气喘、血尿、尿里泡沫增多、心悸、怕热、凸眼等症状。

南港镇: 扎实开展秋季爱国卫生运动

舒城讯(潘涛)为倡导文明健康、绿色环保的生活方式,持续推进常态化疫情防控,巩固当前来之不易的防控成果,切实保障人民群众身体健康,舒城县南港镇立足实际,全面发力、多点突破,用好“宣”“实”“严”三字诀,组织开展各种绿色健康活动,推进秋季爱国卫生运动扎根发芽,让健康理念深入人心。

突出一个“实”字,以实干落实作支撑。该镇结合疫情防控形势和季节特点,由镇计生办牵头,联合卫生院、安监所、市场监管所、执法队开展环境卫生整治行动,织密筑牢疫情常态化“防护网”,持续抓好农村河道、沟渠、路边等薄弱环节以及公交站、文化广场、商场超市、宾馆旅店等重点场所的环境卫生治理,全面开展清脏乱大扫除,努力提升薄弱环节环境卫生面貌,补齐卫生短板。

卫生保健 本栏责任编辑:宋金婷 E-mail:784542876@qq.com